



■全媒体记者 景锦

本报讯 昨天上午，全市市民政工作会议召开，宁波市委常委、慈溪市委书记林坚作出批示。市委副书记、市长章程在会上强调，要始终坚持以习近平总书记对民政工作的重要指示批示精神为指引，锚定共同富裕奋斗目标，积极践行“民政为民、民政爱民”理念，着力推动全市民政事业取得新进展新成效。副市长叶曙明、王建成参加会议。

章程充分肯定了过去五年全市民政工作所取得的成绩，并代表市委、市政府向全市民政工作者和所有关心支持民政事业的社会各界人士表示衷心的感谢。他指出，民政工作与群众联系最直接、最密切、最广泛，各地各部门要牢固树立全市“一盘棋”意识，坚持全局谋划、协同联动，全力破解养老服务、社会救助等领域的堵点难点痛点，确保各项惠民政策落地见效。

章程强调，要对照人民群众对美好生活的期盼，聚焦重点、狠抓落实，推动全市民政事业高质量发展。要聚焦慈有颐养，一体推进老年友好型社会建设，以“幸福邻里·家门口系列”民生实事为抓手，全面织密家门口养老服务网络，加快布局银发产业，充分激活银发经济内生动力，全力推动养老事业上水平。要聚焦弱有众扶，完善“1+8+X”分层分类大救助体系，强化主动发现、精准帮扶机制，健全儿童福利分层分类保障制度，优化残疾人社会保障和关爱服务体系，努力开创兜底保障新局面。要聚焦多元共治，推进社会组织高质量发展，科学规范区划地名，构建“本质安全+智慧监管+应急处置”三维防控体系，特别是对养老机构要实行动态安全管控，有力推动社会治理固本强基。要聚焦高效便民，优化婚姻登记服务品质，推动殡葬事业稳健发展，助力水库移民共富同行，持续提升专项事务服务能力。

会上，浒山街道、观海卫镇、胜山镇分别作交流发言。

积极践行“民政为民、民政爱民”理念 着力推动全市民政事业取得新进展新成效

章程在全市民政会议上强调

一季度我市工业经济稳中向好开新局 市级规上工业增加值、产值增速分别为7.5%、5.7%

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 吴钢 张玲玲
屠缺曲

本报讯 我市工业经济稳中向好开新局，今年一季度，市级规上工业增加值同比增长7.5%，产值587.3亿元、同比增长5.7%。多个产业成为增长亮点。从市场结构看，市本级累计出口交货值145.2亿元，同比增长7.7%，占比销售产值25.8%。

从增长看产业结构，今年一季度，电气机械和器材制造业产值191.2亿元，同比增长9.1%；通信电子业产值71.1亿元，同比增长9.6%；汽车制造业产值48亿元，同比增长8%；专用设备制造业产值28.4亿元，同比增长11.5%；市本级累计数字经济核心产业增加值26.6亿元，同比增长8.4%。

2020年“碳中和”号角吹响，一场广泛深刻的经济社会系统性变革兴起，新能源汽车、锂电池、光伏“新三样”成为中国制造的世界名片。我市绿色经济行业龙头企业慈溪德业发展势头良好，今年一季度产值12.7亿元，同比增长9.7%。今年一季度信跃产值1.71亿元，同比增长10.9%；其中德业储能产值6.2亿元，同比增长高达79.6%。据了解，增长动力主要来自南亚、非洲、中东等电力紧缺地区储能需求释放，其中离网机等新机型表现亮眼；欧洲市场受能源转型及经济性驱动，需求持续回暖。

与中国制造同频共振，发力“立”新能源汽车新赛道。市10强企业福尔达充分发挥技术、质量、制造、管理等领先优势，拥有汽车智能光电系统、座舱功能件等光机电一体化产品系统与主机厂同步设计开发能力，公司产品已成为自

主品牌及合资品牌国产化“首选”，今年一季度产值6.97亿元，同比增长15.8%。宁波华科生产的微电机是汽车电子油门驱动功能核心件，配套比亚迪、吉利自主品牌汽车厂，今年一季度产值3.18亿元，同比增长9.7%。今年一季度信跃产值1.71亿元，同比增长18.7%。

当前，外需市场跌宕起伏，内需市场下行承压。慈溪智能家电产业集群创新引领，内外联动，数字赋能，实现了逆势上扬。月立集团在全球产业重构中精准定位，坚定不移实施内外贸一体化联动战略，以进促稳抓外贸，稳中求创新。今年一季度，月立集团总部营收近5.58亿元，同比增长22%；合并报表营收近6.18亿元，同比增长20%，其中：内销收入2.16亿元，同比增长39%；外销收入3.56亿元，同

比增长8.5%。正由全球美发器行业制造第一品牌向中国时尚新锐国货综合个护品牌转型升级，目前内销收入占比达42%。

夏宝电器坚持创新驱动、差异化定位，以高性价比、高品质产品和服务，自主品牌与定牌并举、两个市场一体、产品常规型与中高端兼容，持续提升市场竞争力。2018年、2021年、2023年连续跨越5亿元、10亿元、15亿元三个规模节点一路走来，2024年产值22.1亿元，同比增长44.2%，首次跻身家用空调前10位，名列二线品牌前列。今年一季度产值6.2亿元，同比增长17.5%。

华裕电器经过近五年产品结构调整，形成内外市场一体化的烤面包机、空气炸锅、电熨斗“三驾马车”产品结构，连续3年被中国机电产品进出口商会评为“十大烤面包机出口企业”，空气炸锅的双锅设计达到行业领先水平。2023年、2024年连续两年产值两位数增长。今年一季度产值3.4亿元，同比增长15.2%。

出台《慈溪市加快发展415X先进制造业集群工作方案》，加快推进智能家电、智能电气、高端磁性材料三个省级先进制造产业集群建设，发力打造智能家电全球创新中心核心区，重点鼓励磁性材料向消费电子、新能源汽车、医疗器械、电机等新兴高端应用领域拓展，扶持智能电气企业向新能源充电桩（枪）、储能、输变电关键装备等领域进军。

慈溪作为走在全国前列的稀土磁性材料生产加工基地，涌现出集团优势，拥有包钢昊昊、合力磁材、金轮磁材、永腾新材料、中杭磁材等一批行业龙头企业。（下转2版）

章程在全市慈善大会上强调 全力打造人人慈善新生态 推动慈溪慈善事业高质量发展

■全媒体记者 景锦

本报讯 昨天上午，全市慈善大会召开。市委副书记、市长章程在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于慈善工作的重要论述，聚慈心、谋善事、扬善举，全力打造人人慈善新生态，推动慈溪慈善事业高质量发展。市领导江再国、高松岳、叶曙明、张武军

和市慈善总会会长黄建钧等参加会议。

章程向一年来奋战在慈善一线的广大工作者、社会组织、爱心企业，以及长期关心支持慈溪慈善事业的社会各界人士，致以衷心的感谢。他指出，去年以来，我市慈善工作者们聚焦“助学、助医、助老、助困”等领域，广募善款、精准帮扶，逐步形成了众人拾柴火焰高的生动局面。

章程强调，慈善事业作为社会建设和民生建设的重要力量，在实现共同富裕方面有着不可替代的积极作用。各地各部门要增强慈善认同度，深刻把握慈善事业与时俱进的时代内涵，牢记“国之大者”，心系“民之大事”，不断推进我市慈善事业实现新发展、取得新突破。要扩充慈善蓄水池，扩大募捐群体，广泛动员民营企业、基层组织、党员群众等多方力量参与，让广大群众崇尚慈善、投身慈善；拓宽募捐渠道，开展好“慈善一日捐”等活动，打造“互联网+”和定向捐助的募捐平台，提高慈善参与度和便捷度；丰富募捐内容，坚持物质层面和精神层面双向发力，注入更加多元的

慈善供给。要提升慈善实效性，全面排摸救助对象，精准实施救助帮扶，着力提高救助时效，确保救到实处、急处、难处。要筑牢慈善公信力，正面引导推进慈善工作，规范使用慈善资金，加强监督管理，全面筑牢筑实公信之基。

会上，观海卫镇、胜山镇、周巷镇万寿寺村、新海科技集团有限公司等单位作交流发言。

我市两企业品牌入选 “浙江出口名牌(跨境电商)”

■全媒体记者 何晨薇

本报讯 日前，浙江省商务厅公布了2024年度“浙江出口名牌(跨境电商)”名单，我市宁波沃吉电器有限公司“VGR”、宁波先锋电器制造有限公司“OmniBreeze”成功入选。截至目前，我市拥有跨境电商出口名牌7个。

近年来，我市以政策引导、主体培育、服务优化为抓手，大力发展跨境电商，加快培育跨境电商出口名牌，为外贸增长提供新动能。

政策引导，积极拓展海外市场。我市出台《慈溪市推动跨境电商高质量发展行动计划（2024—2026）》，实施跨境电商质量提升工程，加速品牌国际化布局，大力

开展跨境电商出口直播和数字营销业务，提升品牌曝光度和知名度。

搭平台，培育市场主体“走出去”。深化长三角数字贸易综合服务平台等服务功能，为企业提供海运物流、产销对接等服务，升级完善“线上数字展+线下优品馆”协同模式，加快推进跨境电商发展。一季度，长三角数字贸易综合服务平台等跨境电商服务平台实现销售额超4000万美元。

优服务，确保政策落地。成立慈溪市跨境电商协会，整合各类跨境电商服务资源，为跨境电商企业提供一站式、一体化服务。一季度，我市共举办各类跨境电商论坛、培训、平台入驻招商活动9场，参与企业超800家次。

用文明守护诗与远方

■全媒体记者 马安娜
通讯员 应凯

本报讯 春和景明，万物葱茏。五一假期即将来临，旅游出行热度攀升，为共同营造安全、有序、文明的旅游环境，践行社会主义核心价值观，市文广旅体局向广大游客发出文明旅游倡议书。

遵规守序，平安为先。主动配合景区管理，按预约时段错峰出行，不扎堆、不拥堵；远离未开发区域，谨慎参与高风险项目，照看好老人与儿童；自驾游客礼让行人、规范停车；公共交通中主动让座，保持车厢整洁。

爱护环境，低碳同行。守护绿水青山，不随意踩踏草

坪、攀折花木，垃圾随身带走，分类投放；践行绿色理念，减少一次性用品使用，自备水杯、环保袋；优先选择步行、骑行等低碳方式游览；保护文化遗产，不在古迹上涂画刻字，不触摸文物展品，轻声慢行守护历史记忆。

尊重风俗，以礼待人。提前了解并尊重旅游目的地的风俗习惯；公共场所轻声交谈、有序排队，禁烟区域不吸烟，用餐珍惜粮食、杜绝浪费；友善互动，对服务人员道一声“谢谢”，遇到纠纷多一份包容，传递温暖与善意。

让我们从点滴做起，以文明之举为山河添彩，用自律之行守护诗与远方，共同绘就五一假期最美的风景线！

500余运动爱好者徒步浒城 7公里“宝藏赛道”串起文旅新风景

■全媒体记者 陈佳玲
通讯员 王凯悦

本报讯 4月26日清晨，峙山公园北门人头攒动，热闹非凡。500余名运动爱好者齐聚于此，参加由市文广旅体局、市委直属机关工委和浒山街道联合主办的“浒浒生风·蛇行浒步”越野徒步活动，用脚步丈量这条融合自然与人文的“宝藏赛道”。

7点30分，浩浩荡荡的徒步队伍正式出发。领跑运动健将步伐矫健，如离弦之箭；后面的“休闲组”则三五成群，边走边拍，记录美好瞬间。

这条7公里的“宝藏赛道”设计别具匠心：从峙山公园北门出发，沿观光平台抵达革命烈士纪念馆，接着穿过历史悠久的灵峰寺，中途设置的芝兰茶空间为参与者提供了休憩场所，艺术爱好者则可以在青瓷施珍艺术馆、保利艺术馆

欣赏精美展品，来一场文化“快闪”之旅。

赛道融合了绿道、山脊、小路等多种地形，被参与者亲切地称为“最值得打卡的运动路线”。

“这7公里走下来一点都不累，反而像参观了一场移动的风景展！”家住横河镇的胡女士和“闺蜜团”一路欢声笑语。

近年来，浒山街道积极盘活闲置资源，打造了一条以“禅、瓷、茶”为主题的文旅

风景线。此次越野徒步活动正是这条风景线的生动展示。赛道沿途设置了5个补给站、医疗点和宣传摊位，近百名志愿者分布在各个关键节点，为参与者提供指引和服务，终点的“浒您健康”茶饮摊位更是获得了广泛好评。

“我们提前一个月就开始筹备，对赛道进行了全面检查和优化，就是要给参与者最好的体验。”浒山街道相关负责人介绍。活动结束后，完成全

程的参与者均获得了纪念奖牌和浒山街道消费券。

据统计，活动期间，沿线茶室、艺术馆客流量较平日增长3倍以上。“这种文体旅融合的活动模式，既丰富了市民生活，又促进了消费升级，实现了社会效益和经济效益双赢。”浒山街道相关负责人表示，未来，将持续打造“体育+文旅+消费”的特色品牌活动，为推动区域经济高质量发展注入新动能。